

марта  
Понедельник  
1937 г.

# СТАЛИН



№ 12

(211)

г. Прокопьевск,

Запсибкрай.

Орган ПАРТНОМА, ШАХТНОМА и ШАХТООПРАВЛЕНИЯ  
шахты им. Сталина.

## Из Сталинской Конституции, статья 122

Работаю с любовью

„Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов“.

## Книга нам понравилась

Мы жены стахановцев, с большим интересом прослушали 6-го марта чтку книги писателя Фарофойтова „Крепостная бабушка“. Читала нам книжку заведующая библиотекой тов. Красильникова.

Ярко и понятно рассказывает в книжке крестьянка Волкова, о крепостном праве—зверской, бесчеловечной эксплуата-

ции, о прошлой подневольной жизни крепостной женщины.

Книжка нам очень понравилась. Мы желаем, чтобы систематически проводились чтки художественной литературы. Мы просим выделить нам чтеца.

**Угринова, Кенова, Андреева, Атласова, Бутарева.**

В январе комсомольская смена по зарядке аккумуляторов взяла работать меня к себе.

Я с любовью и старанием относилась ко всякой работе. Большую помощь в освоении работы по зарядке аккумуляторов оказала зарядчица тов. Столбова. Через месяц я уже самостоятельно проверяла батареи, измеряла плотность электролита, напряжение тока и т. п.

В настоящее время продолжаю работать также успешно. Дома готовлюсь к поступлению в горный техникум на электро-механическое отделение. Посещаю кружок по изучению истории ВКП(б).

**Зарядчица Новожилова М. А.**

## Мы гордимся своим сыном

Прошедшей осенью, нашего сына Аваня, работавшего в мехцехе взаял в Красную армию. В первом своем письме нам, он писал, что служит пограничником. Мы смужем очень довольны, что наш сын защищает границы нашей счастливой страны, оберегает нашу мирную радостную жизнь от ужасов новой войны.

Сейчас он уже служит командиром отделения. Кроме этого избран в своем отряде комсомольским организатором.

Письма нам пишет часто. Пишет, чтобы мы об нем не скуцали, живет хорошо, весело, учится. В своих письмах мы пишем ему, чтобы он и в дальнейшем был примерным бойцом-пограничником.

Большая честь каждой матери иметь сына красноармейца.

**А. Полинвич**

## Новый рекорд Алексея Стаханова

**Алексей Стаханов встал 5 марта на вахту имени Серго Орджоникидзе. За 6 часов он вырубил 321 тонну угля—это 23 нормы забойщика. Тов. Стаханов на 83 тонны перевыполнил суточное задание всего участка.**

**Победа тов. Стаханова всколыхнула весь коллектив шахты. 6 марта на вахту имени Серго встал парторг шахты Мирон Дюканов. Он вырубил 282 тонны угля—19 норм забойщика. (ТАСС).**

## Красное знамя на VII участке

Стахановцы, ударники, командиры VII участка в январе дали слово—соревноваться с IV участком, отобрать Красное знамя шахты и знамя революционных горняков Чехословакии от V-го участка, в феврале слово сдержали.

По производственным показателям в феврале рабочий коллектив VII участка сработал лучше, чем остальные участки.

### ПОКАЗАТЕЛИ 5 и 7 участков в процентах

Уча- стии	Вып. плана	Произво- дство	Уход за зарплатой	Уход за основ. фондом	Уход за штреками
5-й	113,8	96,0	142,0	138,0	
7-й	124,4	101,2	107,0	112,8	

С себестоимостью и на VII участке неблагополучно. Рабочий коллектив принимая знамя от 5 участка добьется снижения себестоимости и повышения производительности труда. К о л л е к т и в VII участка призывает всех рабочих и ИТР шахты по-больше вести борьбу за дешевый уголь, за стахановскую производительность и качество угля.

### Инструктор стахановских методов работы ГОЛОВЕНО

## СОВЕТ СТАХАНОВЦЕВ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ—В ВЫСШЕМ КЛАССЕ

5 марта состоялось Пое заседание Совета стахановцев при управляющем шахты. На Совет явилось 78 человек знатных людей шахты. После доклада тов. Кузьмича: об обращении стахановцев, ударников, ИТР и хозяйственников Донбасса, и сообщения мастера угля тов. Козлова Александра о своем опыте работы, выступили в прениях 16 человек. Тов. Печенев, Головенко, Лушников, Грубов, Косарев, Ложкин, Гребенюк, Дедов и др. всерьез недостатки своей работы, ответили единодушным решением на боевой орджоникидский призыв угольщиков и металлургов Донбасса: с 6 марта организовать стахановскую вахту имени Орджоникидзе. Всем стахановцам Совета встать на вахту. Командирам, всему технадзору помочь ударникам стать стахановцами, обеспечить рабочим все условия для выполнения взятых обязательств на Совете и по стахановской путевке.—Перевести стахановское движение в высший класс. В марте вырастить не менее 150 новых мастеров угля. Опыт тов. Козлова применить во всех бригадах работающих в основных штреках на подготовительных работах.

Грубов Печенев

### Включаемся в стахановскую вахту имени Орджоникидзе

#### Тов. Печенев

—инструктор стахановских методов работы.

Вставая на вахту, я беру обязательство: в марте и в апреле вырастить 40 человек мастеров угля, 1-й участок вывести из позорного отставания в угледобыче.

#### Тов. Дедов

—начальник 5-го участка.

Вместе с рабочим коллективом будем ежемесячно выполнять план участка на 120 проц. Полугодовой план 128 тысяч тонн выполню к 1 июня, а годовой к 1 ноября 1937 г.

#### Тов. Грубов

—инструктор стахановских методов работы.

На орджоникидский призыв—я приму все меры к тому, чтобы бригада т. Кислицына В. и т. Корнейчика будут стахановскими бригадами.

#### Тов. Лушников

—бригадир-забойщик V участка.

За февраль я выполнил технические нормы на 346 проц., остальные члены моей бригады—от 170 до 260 проц.

В ответ на обращение стахановцев, ударников Донбасса,—с 2 штреков буду выдавать бригадой 100 тонн угля в сутки.



Тов. Владимирова—машинист пол'ема

## На призыв донбасовцев отвечают тоннами угля

В ответ на боевой орджоникидский призыв стахановцев, ударников, ИТР Донбасса, вчера, 7 марта дали лучшие показатели:

1 Уч.	Рогов	Кон.	290	"	Пиньнин	Зап.	441
2 Уч.	Луленко	Креп	301	7 Уч.	Карташев	Заб.	296
"	Моисеев	"	284	"	Кондратович	Кон.	404
"	Донучаев	"	284	"	Назаров	Заб.	293
"	Корнейчик	Заб.	250	"	Марченко	"	293
3 Уч.	Коробейников	Зап.	264	"	Козлов А.	"	547
"	Вануров	Заб.	261	"	Виничул	"	349
"	Левшанов	"	388	"	Котилевский	Зап.	547
"	Сирябин	"	258	8 Уч.	Станиславчу	Заб.	247
"	Лапуна	"	258	9 Уч.	Митренюк	"	272
"	Рабин	Зап.	258	"	Бочнарев	"	272
5 Уч.	Стодулюк	Заб.	395	"	Поршнев	"	283
"	Лушников	"	441	"	Трепезников	"	283

### С 3 отпалок—5 метров ухода за смену

По стахановской путевке я взял обязательство давать 400 проц. ежемесячно. В феврале выполнил технические нормы на 312 проц., а моя бригада на 154. Вырастил мастеров угля 3 человека.

Как мы работаем?

Труд между членами бригады разделен. Работаем в 2-х путевых забоях, с сечением 12,5 квадратных метров. В каждом забое бурю по 12 шпуров, глубиной по 2 метра. В каждый шпур закладываем по 5 патронов дымарта. С трех отпалок делаем уход основных штреков до 5 метров за смену, при 2-х откатчиках.

5 марта пришел в забой, было не закреплено. Закрепил его сам, дал 488 проц. и подготовил забой для следующей смены.

Я беру обязательство давать 6 норм ежемесячно, в это можно дать при устранении недостатков: не своевременной доставки порожняка, лесу и затяжек. Добавить 1 конвейер на 1 Внутреннем пласту и 2-х откатчиков.

Козлов А.

—Счастливая страна счастливого материнства,—так говорят о нашей родине зарубежные трудящиеся женщины. И сегодня, 8 марта, в международный день работниц, взоры женщин—пролетарок и трудящихся крестьянок капиталистических стран с радостью и надеждой обращены на великий Советский Союз.

Где еще, в какой стране есть такая Конституция, которая полностью обеспечивает равноправие женщин? В каком государстве проявляют такую заботу о матери и детях, как у нас? Нет такой другой страны!

Счастливая советская женщина горячо любит свою родину. И эту любовь к родине она передает своим детям. Советские женщины с гордостью говорят о своих детях, они уверены в их счастливом будущем. Они знают, что их сы-

новья и дочери получат хорошее образование и найдут достойное применение своим талантам.

Вспомните, как в царской России мать провозгладала сына в армию. Сколько слез проливалось тогда! А теперь? Матери с гордостью называют имена своих сыновей, которые служат в Красной армии. Радуются матери потому, что вырастили здоровых и мужественных бойцов за счастье родины.

В нашей стране мы построили социализм, он победил окончательно и бесповоротно. Победа социализма принесла миллионам трудящихся обеспеченную, зажиточную жизнь.

И эта обеспеченность, улучшение жилищных условий рабочих, заботы государства о рожденных и детях, о многочисленных матерях, сказались на цифрах рождаемости. Рождаемость быстро увеличивается. Правительство ассигновало миллионы рублей, чтобы улучшить врачебную помощь роженицам и построить тысячи новых детских яслей и садов. Во многих местах уже готовы новые прекрасные здания для детских учреждений и родильных домов. Но есть еще города и отдельные предприятия, где строительство детских учреждений и родильных домов ведется из рук вон плохо. Пусть в день 8 марта наши

советские женщины хозяйским взглядом пристраем проверят, как выполняются решения партии и правительства о запрещении абортов и помощи женщинам. Хорошо ли работают консультанты, родильные дома, молочные кухни. Не проявляют ли преступное легкомыслие в разрешении абортов, там, где для этого и т. никаких оснований, указанных в законе. Женский актив в эти дни должен уделять много внимания мелочам. Есть ли на предприятиях специальные помещения для кормления грудных детей. Хорошо ли они обставлены, чисто там. Какое внимание проявляют общественные организации к беременным женщинам

### А. КУЗНЕЦОВА

и к кормящим матерям. Разгружают ли их от тяжелых работ, от вредных работ, от чрезмерных нагрузок. Женская ответственность должна держаться под неослабным вниманием растахование средств, отлучение государством в помощь матери и ребенку.

Трудящаяся женщина СССР во многолетней борьбе с эксплуататорами завоевала себе счастливую жизнь. Вот почему с такой жгучей ненавистью работница и колхозница относится к трюкстам и другим врагам народа, которые покушаются на завоевания Великой proletарской революции. Вот почему женщины готовы отдать жизнь за защиту своей пре-

красной родины. Непобедима страна, в которой весь народ—отцы и матери, юноши и девушки объединены одним великим стремлением, в которой весь народ под руководством большевистской партии во главе с товарищем Сталиным уверенно строит коммунистическое общество.

В международный день работниц советские женщины поднимают, как знамя счастья—своих детей. Они обращаются с призывом к трудящимся женщинам капиталистических стран: следуйте нашему примеру! Знайте, что только proletарская революция может избавить вас от ярма фашизма, от ужасов новой войны. Только proletарская революция может дать счастье матери—работнице и крестьянке.

## О подготовке к партсобранию

10 марта состоится общее закрытое партийное собрание парторганизации шахты, с вопросом: итоги пленума ЦК ВКП(б). (Утром в 9 часов и вечером в 6 часов).

Сегодня, 8 марта на всех партийных и комсомольских школах проработали резолюции: „Подготовка партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избира-

тельной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы“, передовую „Правды“ за 27 февраля „Правдивость и честность“ и статью Секретаря Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) тов. Эйхе „Некоторые вопросы партийной работы“, газета „Ударник Кузбасса“ за 1-е марта.

Проводятся индивидуальные беседы с коммунистами.

## Транспорт работает скверно

Шахтовый транспорт работает совершенно неудовлетворительно. Порожняк своевременно не доставляется. Особенно вагончики для породы. 4 февраля и в другие дни на I, II и III Внутренних пластах, с контрационным не был дан порожняк. Нет костылей и фулярок для стрелок.

Пути загрязнены. Не случаются буреются электровозы. 4 февраля было 2 случая забуривания электровозов.

Тов. Бондаренко! Эти недостатки необходимо быстро устранить и обеспечить стахановскую работу транспорта.

Андрейчиков

## Как Ковалев относится к работе?

Я в своем рапорте сообщил тов. Бондаренко (нач. транспорта) о возмутительном отношении к рабочим горного мастера VII участка Ковалева. Ругань — „маг“, угрозы — вот стиль его работы.

5 марта стрелочница тов. Уг-

рунова хотела позвонить диспетчеру, куда послать машину, он ее оттолкнул и обругал по-матерному.

Такое поведение Ковалева совершенно нетерпимо.

Чечива

## Хулиганский поступок

Рабочие машинист электровоза Ткаченко (транспорт) и слесарь Иванов (ЭМО) пришли 1-го марта в кинотеатр им. Эйхе в пьяном виде и стали нарушать в фойе театра правила внутреннего распорядка и ругаться нецензурными словами.

Иванов и Ткаченко публично между собой подрались, за что были оштрафованы.

Комитет комсомола должен обсудить хулиганский поступок Ткаченко и Иванова.

И. Д.

### ВСЕ НА ЛЕНЦИЮ!

11 марта, в 7 часов вечера в красном уголке шахты лекция, на тему:

„Что трючники готовили рабочим“.

На лекцию приглашаются все рабочие, ИТР и служащие шахты. **Партком**

10-го марта, в 6 часов вечера в комитете комсомола, заседание совета ОСО, с вопросом: о итогах краевого совещания председателей первичных организаций ОСО. Комсоргам, ОСО организаторам и инструкторам ПВХО явка обязательна.

**Комитет ВЛКСМ.**

## Грузим 25 хопров за 45 минут

Обсудив стахановскую технику и обращение угольщиков, металлургов Донбасса. Мы дали слово работать без аварий, грузить маршрут — 32 хопра, вместо нормы 2 часа в 1 час 10 минут.

Комсомольская бригада, работающая на бункерах уже сейчас на орджоникидзевский призв работает отлично — грузит 25 хопров за 45 минут.

В феврале работали без аварий, грузили без простоев, за что нам выдали премию 20 проц. месячного оклада.

Вся бригада 12 человек учится в КРО и в политехнике.

**Шинкоренко Лобычев**

## Тратят время непроизводительно

Случается так, нет на участке электроэнергии. Механик I участка тов. Рыжев звонит на подстанцию. При выезде дежурного на вызов, оказывается на подстанции № 14 все в неравновесии. Звонят на участок. После того, как дежурный электрик главной подстанции тов. Клевцов на выяснение, почему нет энергии затратил 45 минут рабочего времени, установили, что на участке ремонтируют распределительное устройство.

Если бы дежурные слесари знали, откуда питается участок энергией, непроизводительно время бы не тратили.

Подобные случаи есть и на других участках. Тов. Гельмес, этот вопрос надо упорядочить.

**Ф. Зайцев**

## Не руководит работой

Недобросовестно относится к работе десятник поверхностного транспорта Макаркин. 3 марта не спустил одновременно 60 вагончиков в шахту, кочегарку не снабдил углем. Не руководит работой, а сидит и дремлет в копре. Макаркин грубо обращается с рабочими.

Есть необходимость заслушать его на рабочем собрании транспорта, как он работает. **Карасев**

**Ответ редактор Ф. Пластинин**